

二十年的 守护

70岁的高兴山20年前患上帕金森病,稍有不慎就会摔倒,妻子李桂英自从丈夫患病后,毅然决定提前退休,20年如一日形影不离地照顾。

12日中午,在聊城经济开发区天安怡园小区,66岁的李桂英正在家中帮老伴儿高兴山收拾卫生。高兴山坐在椅子上,精神状态非常好,但说话却不太清楚。

李桂英说,高兴山曾在聊城监狱担任监狱警,1992年不幸患上帕金森病。患病后,高兴山身体不受大脑使唤,生活不能自理。儿女不在身边,李桂英当年决定提前退休回家照顾丈夫。“工作时每个月都去济南开两三次会,老伴儿病了,精力达不到。”

高兴山离不开轮椅,更离不开人,万一没人在身边,他很容易摔倒。每次出门,李桂英都要先把轮椅搬下楼,然后再上楼扶高兴山下去。20年的生活虽平淡却温情。

“老伴儿一天三次吃药,晚上一次必须要在10点吃,10点半前没睡过觉,这20年来,从没有睡过一个囫圇觉。”李桂英说,每天她时刻都要想着老伴该干什么,有什么需求,状态好的时候还能自己吃饭,不好时就得喂。

交谈中,李桂英紧挨着高兴山,并不时地向后推他。“他前胸肌不会用劲儿,经常会前倾,要经常帮他纠正,不然就会栽到地上。”

文/片 本报记者 刘铭
本报通讯员 张宪举



李桂英喂老伴吃饭,二十年如一日。



李桂英和老伴下楼,先要把沉重的轮椅搬下楼。



怕老伴摔倒受伤,她连上厕所也不敢关门。



俩人在小区里聊天,她边给老伴嗑瓜子,边给老伴扇扇子,驱赶蚊子。

阳谷法院“四个到位”做好刑事附带民事调解工作

一是法理事理阐释到位。在依法查清案件事实的基础上,及时向当事人讲明案件是非责任,告知应当承担的刑事责任及民事赔偿的范围、标准和数额,使其在充分了解各方责任、知晓利弊得失的基础上,对赔偿数额和赔偿方式达成协议,最大限度维护当事人合法权益,

确保“案结事了”。

二是争议焦点调查到位。案件受理后,由承办法官全面查明案件事实,准确掌握争议焦点,坚持细致入微的思想教育说服,情理法并举,有的放矢地积极引导双方当事人互谅互让。

三是调解时机掌握到位。摒弃“就案办案”思想,坚

持具体情况具体分析,及时捕捉和把握解决问题的最佳时机,千方百计化解矛盾。在当事人情绪激动、态度生硬时,让双方当事人暂时脱离接触,缓和气氛,和风细雨地做好说服教育工作;在当事人受外来干扰、犹豫不决时,敦促当事人拿出调解意见,及时制作调解书,尽快兑现赔偿款。

四是积极因素调动到位。打破常规,借助外力,认真做好诉讼代理人、当事人近亲属的思想工作,为调解创造良好外部条件。同时积极与基层组织沟通协调,让其协助法院做好双方当事人特别是被害人及其近亲属的说服教育工作,妥善化解双方矛盾纠纷。

(志勇 理科)

阳谷法院采取有力措施认真做好刑事审判工作

一是树立科学的现代司法理念。坚持“宽严相济”的刑事政策,对于严重扰乱社会秩序、破坏公民人身权利等暴力性犯罪,依法从重处罚;对于因民间纠纷引发的案件,以化解矛盾、构建和谐社会为目标,坚持“教育与惩罚”相结合的方针,符合缓刑条件的依法判处

缓刑,符合从轻、减轻处罚条件的,依法从轻、减轻处罚。

二是确保案件的审判质量和效率。质量是案件的第一生命力,进一步把好案件的事实关、证据关、定性量刑关、法律文书制作关这四大关口,力争将每件案件办成铁案,经得起历史考验。在确

保案件质量的前提下,要求案件均在法定审限内提前五至十天结案,对案件审限通过审判管理系统实行全程跟踪、专人监督的工作机制,。三是加强学习,不断提高司法能力。继续抓好法官审判业务水平的提高,通过法院局域网和广域网,为法官和

其他工作人员提供学习、培训的平台,并要求每位从事刑事审判的法官每年至少开两次观摩庭,由全院领导和其他资深法官进行观摩评析,并定期组织法律文书评比,评出最好和最差的法律文书,以促进干警各项业务水平的提高。(志勇 理科)